

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1994 года

№ 119 (7837)

Пятница, 22 июня 1990 года

Цена 3 км.

НА СЪЕЗДЕ РОССИЙСКИХ КОММУНИСТОВ

Москва. (ТАСС). У коммунистов Российской Федерации есть отныне своя партия, получившая наименование — Коммунистическая партия РСФСР. Таково принятное на вечернем заседании 20 июня решение учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР.

Утром 21 июня было продолжено обсуждение о принятии по пунктам постановления съезда об образовании Коммунистической партии РСФСР. Выступивший с сообщением от имени редакционной комиссии съезда председатель Ю. А. Прокопьев предложил уточненную формулировку отдельных пунктов этого документа. Это, однако, не помешало вновь разгореться горячей дискуссии вокруг отдельных по-

ложений.

Голосованием пущено 2 постановления утвержден в следующей редакции: «Установить, что компартия РСФСР объединяет партийные организации КПСС, расположенные на территории республики, является составной частью КПСС, руководствуясь ее программными документами и уставом, имеет единый членский партийный билет».

Пункт 3 предложен в следующем виде: «Учре-

дительный съезд избирает первого секретаря, Центральный Комитет и Контрольную комиссию Компартии РСФСР. Признать необходимым обращаться Политбюро ЦК Компартии РСФСР».

И снова выстроились очереди у микрофонов. Делегаты высказывали различные мнения о времени и порядке выборов, по другим важным вопросам.

Завершив обсуждение, съезд принял в целом постановление об образовании Коммунистической партии РСФСР. Учредительный съезд Коммунистической партии РСФСР продолжает работу.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ВЫБОРЫ ПЕРЕНЕСЕНЫ НА ОСЕНЬ

Президиум городского Совета рассмотрел вопрос о проведении выборов в местные Советы 31 июля 1990 года.

Состоявшиеся 3 июня повторные выборы показали очень низкую активность избирателей. В голосовании приняли участие чуть больше 30 процентов избирателей, включенных в списки.

На избирательном участке № 46 (центр — красный уголок ССО Обьтрубопроводстрой) из 1238 человек, включенных в списки, проголосовало только 32 избирателя, на другом избирательном участке в школе № 15 из 1983 избирателей проголосовало 495. И это не единичные примеры.

В результате в областной Совет из 5 округов выборы состоялись

только в одном, в окружной Совет из 8 — в одном, в городской Совет из 12 — в 5 округах.

Президиум городского Совета решил перенести выборы на осень 1990 года, учитывая сложившуюся ситуацию и в связи с тем, что наступило лето — время отпусков, когда большинство избирателей выезжает из города.

Сообщение о дате выборов и календарных сроках их проведения и организации будет дано дополнительно.

Президиум городского Совета народных депутатов.

ПИСЬМО
НА ПЕРВУЮ
ПОЛОСУ

ЛИЦА
НЕ ОБЩИМ
ВЫРАЖЕНИЕМ

Корреспонденция «И на Панельной улице я постою в пыли» послужила отправной точкой к размышлению. Как же так: городу скоро исполнится 400 лет, а лица своего он не имеет?

Сургут — это история жизни сибиряков, и не только их. Он должен стать памятником своим патриотам, их ратным и трудовым подвигам. Хотелось бы, чтобы новые улицы и площади города носили имена таких людей, напоминали о славном историческом прошлом, воспитывали у молодежи любовь и уважение к родному краю.

Ну, скажите, кто из юных сургутян мог бы по названиям улиц догадаться о четырехвековой истории родного города? О казачьих стругах, посланных Борисом Годуновым, о предках, осваивавших суровый край, о красных отрядах, установивших на Севере Советскую власть? Безликость названий отражает и безликость застройки.

Самое интересное — это то, что люди, обещавшие построить музейно-этнографическую зону, теперь этого уже не сделают: они покинули Сургут.

Была у нашего города возможность отразить в своей архитектуре и в названиях улиц неповторимость облика и характера, национальное своеобразие, но этого почему-то не случилось... Сегодня этот вопрос необходимо поднять очень серьезно, так как каждому сургутянину хочется гордиться своим городом — сегодняшним и особенно завтрашним.

Э. КАМЕЛОВ,
водитель АТП.5,
член сургутского общества автомобилистов.

Вниманию арендаторов и кооператоров!

Отчетно-выборная конференция союза кооператоров «Север» состоится в субботу, 23 июня, в 10 часов в актовом зале ГК КПСС (здание райисполкома).

ЭКОЛОГИЯ

ЭКСПЕДИЦИЯ «ОБЬ-90»

СТАРТОВАЛА ИЗ ОМСКА, ЗАВЕРШИЛСЯ ОНА В ИЮЛЕ
В САЛЕХАРДЕ. СУРГУТЬЯНЕ ТОЖЕ ПРИМУТ В НЕЙ УЧАСТИЕ

Как и многострадальная река Волга, наша сибирская красавица и королева Обь сегодня интенсивно загрязняется нефтепродуктами, ядовитыми сбросами промышленных предприятий и другими продуктами деятельности людей, проживающих на ее берегах. В связи с ликвидацией некоторых цензурных запретов средств массовой информации ныне часто сообщают нам о степени загрязненности вод Оби и ее многочисленных притоков окисями тяжелых металлов, фенолом, пестицидами и прочей отравой.

Слышал недавно по окружному радиовещанию тревожный голос ученого о том, что у многих жителей Нижневартовского района побаливают почки от потребления обской воды.

Четвертого июня в утренней передаче областного радио журналист Омельчук назвал Среднее Приобье сибирским Чернобылем. Сравнение ошеломляющее, жуткое, но аргументы публициста очень веские. Оказывается, две атомные электростанции приютились у Томска и тридцать лет и зим сбагривают радиоактивные отходы в речушку Томь, приток Оби, которая «дарит» их обской рыбе и жителям Приобья.

Возможно, радиоактивной заразы томичи под-

кидывают флоре и фауне значительно меньше чернобыльской, но общественность сибирских селений обязана немедленно взять под контроль работу АЭС Томской области. А санитарные и природоохранительные подразделения Тюменщины должны проверять наличие не только нитратов, но и радиоактивности в обской рыбе и других продуктах питания, в воде и всей окружающей нас природной среде.

Богатырская река нуждается в защите от преступного, систематического загрязнения. Под лозунгом «Спасение Оби — спасение Сибири!» будоражит сознание общественности Приобья и Прииртышия редакция Ямalo-Ненецкой окружной газеты «Красный Север». Ее многочисленные призывы о гуманном отношении к великой реке нашли и находят единомышленников — помощников в Омской, Томской, Новосибирской, Тюменской областях и в Казахстане.

Восьмого июня по инициативе «Красного Севера» из Омска на теплоходе «Механик Калашников» стартовала экологическая экспедиция «Обь-90». Спонсоры экспедиции — фонд экологической защиты Ямала, Тюменский облсовпроф, объединение Ямало-Нефтегазгеология. Маршрут пролегает по Иртышу и



Оби на территории Омской, Тюменской, Томской, Новосибирской областей и по плану должен завершиться одиннадцатого июля в Салехарде.

В работе экспедиции примут участие ученые Сибирского отделения Академии наук, иностранные ученые, журналисты, народные депутаты СССР, представители комитетов и обществ охраны природы. Цель круиза — провести широкую

масштабную научно-общественную экспертизу экологического состояния Обь-Иртышского бассейна, на основе имеющихся и новых данных составить прогноз основных направлений работы по защите региона и выравниванию экологического равновесия.

В целях консолидации усилий общественных и правоохранительных органов участники экспедиции планируют проведение научно-практических

конференций в Тобольске, Ханты-Мансийске, Новосибирске, Томске, Сургуте, Нижневартовске, Салехарде.

Исклучительно благородные задачи этой акции. Старожилы Сибири от всей души желают экспедиции плодотворной работы, а экипажу теплохода — семь футов под килем!

Н. КАНЕВ,
наш нешт. корр.

Пёстрый КОТЕЛ

ССО-90

ПОСЛАНЦЫ ДАГЕСТАНА

— студенты политехнического института второй год подряд приезжают на строительство Сургутской ГРЭС-2.

На этот раз студенты будут трудиться в основном на объектах соцкультбыта: строительстве торгового центра, магазина «Хлеб», общежития и других. Кроме того, дагестанцы займутся благоустройством территории финского поселка. Будут ребята работать и на очистке водохранилища.

В прошлом году отряд приезжал в большом составе и выполнил строимонтажные работы на 300 тысяч рублей, в этом произойдет уменьшение объемов СМР.

А пока стройотрядовцы обустраиваются: подключают электроплиты и холодильники, приводят в порядок жилые помещения и кухню. Кстати, как и раньше, повара для себя студенты найдут в самом отряде.

Е. ЛИТВИНЕНКО.

ВПЕРВЫЕ ВОТ ВАМ И НОВАЯ ПАРТИЯ

Центральный координационный комитет Демократической партии (г. Москва) утвердил первичную ячейку ДП в Сургуте.

Демократическая партия ставит своей целью создание в нашей стране правового демократического государства, отвергает все виды насилия. Готова сотрудничать со всеми общественно-политическими движениями демократического направления. Сегодня Демократическая партия призывает членов КПСС не выходить из ее рядов до проведения XXVIII съезда.

Сургутян — демократов — принял небезызвестная в нашем городе 37-я аудитория Дворца культуры «Энергетик», где обычно по средам собираются представители различных общественно-политических движений.

Е. ФЕДОРОВ.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ

ДЖУЛЬЕТТЫ СПРАВЛЯЮТ СВАДЬБЫ

В городском загсе зарегистрирована тысяча пар «брачующихся».

Ими оказались Евгений Сафонов, ему 23 года, и 20-летняя Наталья Федорук. Молодые — оба студенты Тюменского строительного института.

Характерная примета нынешнего сезона свадеб, по словам заведующей загсом Татьяны Бежан, — это юный возраст женихов и невест.

Еще не закончились выпускные экзамены, а сургутские Ромео и Джульетты спешат зарегистрировать брак. Причем каждая вторая невеста — в ожидании антисанитарии.

Плохо это или хорошо? Наверное, это зависит от самих молодых. Однако старшее поколение шокирует.

СПОРТ

КУПОЛА В НЕБЕ

В честь 25-летия города Сургута прошли показательные выступления спортсменов Ишимского авиаклуба.

Впервые мы смогли увидеть под куполами и сургутских ребят. Спортсмены продемонстрировали купольную акробатику, а сургутяне Владислав Жарков и Алексей Самаруков показали пирамиду. Алексей Каменский и Сергей Вахлов совершили прыжки с флагами союзных республик.

Кроме этого можно было увидеть фигуры высшего пилотажа, выполненные на самолете ЯК-52. Это событие доставило немало радости

горожанам. А как горели глаза мальчишек и девчонок, которым тоже хотелось испытать себя...

Организаторами праздника стали Сургутский горком ДОСААФ и клуб воинов-интернационалистов «Саланг». Как было бы здорово, если бы мы могли видеть наших ребят в сургутском небе не только по праздникам!

А. СЕНИН,
председатель городского клуба «Саланг».

НУ И НУ!

«Чертово» колесо

Очевидцы этого зрелища по наивности посчитали, что на нефтеюганской трассе идут съемки приключенческого фильма, а водителя Быстринского УТТ А. М. Нуртдинова приняли за отважного каскадера...

На 41-ом километре шоссе управляемый им «уазик» неожиданно «затанцевал» по дороге в ритме известной «ламбады», а затем лихо завалился набок. Захватывающая картина, но, увы, то были не съемки кино, а очередное дорожно-транспортное происшествие: у автомобиля отскочило... левое колесо.

А если все-таки принять

этот факт как создание новой картины, то главным режиссером ее, несомненно, является начальник УТТ тов. Ватаманюк, допустивший выпуск на линию неисправной машины, а главным героям — А. М. Нуртдинов, небрежно относящийся к вверенной технике.

Слава богу еще, что на сей раз не получился фильм ужасов...



ПАМЯТЬ

ОНИ НЕ ВЕРНУЛИСЬ С ВОЙНЫ

Сегодня — 22 июня — годовщина нападения фашистской Германии на нашу Родину, начало Великой Отечественной войны.

Свыше двух тысяч рублей собрали жители д. Ляминка на памятник землякам, павшим на полях сражений в Великой Отечественной войне.

Потомки не вернувшихся с войны солдат хотят вознести памятник на самом красивом и видном месте — у сельского Дома культуры, на лесной опушке, создающей неповторимый интерьер. Памятник будет состоять из мраморных плит, с высеченными на них именами погибших сельчан. Таким образом, открывается первая страница исторической летописи села.

Сбор средств начали инициаторы сооружения памятника — школьники и педагоги Лядмина. Они провели аукцион-распродажу поделок, изготовленных на уроках труда и в школьных кружках.

В общую копилку внесли пожертвования стар и мал: кто по рублю, кто по три. А солист местной художественной самодеятельности из близлежащего Песчаного — Василий Михайлов передал 25 рублей. На счет открытия памятника внесли средства и организации, расположенные здесь.

ГОРОЖАНИН НА СВОЕМ ОГОРОДЕ

ПРОТИВ МУЧНИСТОЙ РОСЫ

Слышал, что многие сургутские дачники не в силах справиться с вредителями смородины, уничтожают этот полезный кустарник. Хочу посоветовать кое-что.

Выгнать вредных насекомых можно, приготовив настой горькой полыни, ботвы картофеля, помидоров, чеснока, античной ромашки, которая растет повсюду, или даже из сорняка — мокрицы.

Как готовят настой? Возьмем, к примеру, ромашку. 200 граммов сухих растений размешивают в ведре воды и настаивают в течение суток. Затем половину настоя осторожно сливают в другую посуду, а осадок оставляют настаиваться еще на полдня. Затем обе части смешивают и сразу применяют для опрыскивания. Точно так же готовят другие настои. Деревья и кустарники обрабатывают этими настois четырежды за сезон. После дождя обработку надо повторять.

При появлении на побегах смородины или кривовинки мучнистой росы я опрыскиваю их раствором стиральной соды (120—130 граммов на ведро воды) и стирального порошка (две-три столовые ложки на ведро).

Повторяю обработку раз в три недели.

Ю. ИВАШКИН, садовод-любитель.

ВЫПУСК ГОТОВИЛИ: А. ЯРОШКО, Г. КОНДРЯКОВА, В. СЕМЕНОВ, Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ, Н. ГАРЕЕВА.

Первое лето

В свежести дождей и ливней лето подходит к своей вершине.

Самые короткие ночи — вошло в пословицу. «одна заря сменить другую спешит, дав почти полчаса». Самая сочная и нежная зелень травы и листьев.

Буйная гроза прошедшей недели не испугала горожан — обрадовала: напоила досыта огороды теплым ливнем. Наши далекие предки боялись молний и грома, но в то же время считали их знаком доброго расположения небес. По многим легендам, огненные сполохи в тучах — стрелы добра против зла.

Считалось, что они хорошую погоду у нечистых сил отвоевывают, землю защищают. «Не бойся грозы — бойся слез», — говорят.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

◆ Утро ясное, затем появляются кучевые облака, которые к вечеру рассеиваются и тают, — признак хорошей погоды.

◆ Утром или вечером высокая зара имеет багрово-красную окраску — скоро будет сильный ветер.

◆ Сильный треск кузнечиков в поле — в сухой погоде.

◆ Комары роем — к ведру, слепни громко гудят — к дождю.

◆ Если лягушки пригают по берегу и квакают, — жди дождя.

◆ Перед дождем и близкой грозой рыба выплыивает на поверхность, захватывая ртом воздух.

◆ Вечерняя роса — первая примета ясной погоды на завтра.

◆ Утром сильная роса и туман — к ведру.

◆ Ночная роса не просыхает — быть грозе.

◆ Сильная роса — к урожаю огурцов.

ПО ИТОГАМ ПЕРЕПИСИ

СУРГУТЯНЕ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

ПО ИТОГАМ
ВСЕСОЮЗНОЙ
ПЕРЕПИСИ
НАСЕЛЕНИЯ 1989
ГОДА В ГОРОДЕ НА
НАЧАЛО 1990 ГОДА
НАСЧИТЫВАЕТСЯ
256,7, В РАЙОНЕ —
75,7 ТЫСЯЧИ
ЧЕЛОВЕК.

МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ

В отличие от предыдущих переписей, когда численность женщин преобладала над численностью мужчин, в 1989 году она составляет разницу лишь в две тысячи человек. В районе мужчин на 5,1 тысячи человек больше, чем женщин.

Увеличение доли представителей сильного пола является благоприятным фактором роста числа семей и снижения доли одиноких. Одиночек по сравнению с 1979 годом в городе уменьшилось на 4 процента, в том числе мужчин — на 5, женщин — на 2,3. Доля одиноких мужчин в районе снизилась с 16,3 до 11,8, женщин — с 5,3 до 3,2 процента.

Удельный вес мужчин, проживающих в семье, возрос в 1,2 раза, женщины — на три процента. Одновременно сократилась численность мужчин

и женщин, проживающих отдельно от семьи, соответственно в 2,5 и 2,3 раза.

СЕМЬЯ

Средний размер семьи остался на уровне 1979 года и составляет по городу — 3,4, по району — 3,5 человек. Число семей увеличилось по городу в 2,4 раза, по району — в 2,2 раза и составило соответственно 66 и 19,3 тысячи.

Заметно изменился состав семей по числу совместного проживания членов семьи. В 1979 году лидирующее место по городу занимали семьи, состоящие из трех человек, затем из четырех и двух.

По итогам переписи 1989 года на первом месте — семьи из четырех человек, на втором — из трех, на третьем — из двух человек. В три раза увеличилось число семей составом из пяти человек, в 3,4 раза — из шести, в три раза — из 7 и 9 человек.

В районе в 1979 году первое место было за семьями из трех человек, затем из двух и четырех человек. В 1989 году соотношение изменилось в сторону семей из четырех человек — 34,5 процента, трех — 33,1 и двух человек — 19,8. В два раза увеличилось число семей составом от пяти до семи человек.

РОДИЛСЯ ЧЕЛОВЕК

С 1985 года снижается уровень рождаемости. На 1000 человек населения прирост по городу составил в 1985 году 20,7, в 1989 году — 14,6, по району соответственно 20,5 и 16,1 процента.

КОРЕННОЕ НАСЕЛЕНИЕ

В годы интенсивного развития Западно-Сибирского нефтегазодобывающего комплекса постепенно ухудшались условия жизни коренного населения. При среднем размере семьи 4,9 человек количество пенсионеров и стипендиатов по сравнению с 1985 годом уменьшилось с 8,5 до 5,4 процента, находящихся на иждивении увеличилось с 48,5 до 51,4 процента, в том числе детей до 16 лет — с 40,3 до 42,8 процента.

В 1989 году в расчёте на 100 работающих у семей рабочих и служащих области приходилось 77 иждивенцев, а у обследуемых семей Угутского промохотовления — 119.

ДЕНЕЖНЫЙ ДОХОД

Денежный доход семей по сравнению с началом пятилетки возрос на 37 процентов, а в 1989 году остался на уровне 1988 года. Сред-

недушевой денежный доход в семьях коренной национальности Севера значительно ниже, чем у семей рабочих и служащих области. Если по области он составляет 252 рубля, то у рабочих коренной национальности нашего района — 147 рублей, то есть почти в два раза ниже. Причем он будет еще ниже, если учесть, что 28 процентов дохода составляют дотации на содержание детей в детских дошкольных учреждениях и школах-интернатах, наличными деньгами на руки не выдаются.

В составе денежного дохода поступления по заработной плате составляют только 57 процентов. Зарплата осталась на уровне прошлого года и составила в среднем за месяц 194 рубля.

ЧТО ПОКУПАЮТ ХАНТЫ

Денежный расход в среднем на члена семьи за месяц в 1989 году составил 136 рублей, в том числе на питание 30 и на покупку непродовольственных товаров — 36 рублей. По сравнению с 1988 годом эти расходы снизились соответственно на 2,4 и 1 процент.

Возросли на 10 процентов по сравнению с 1988 годом расходы на покупку алкогольных напитков.

Основной пищей коренных народностей являются мясо и рыба, однако потребление ими этих продуктов значительно ниже, чем у рабочих и служащих области. В рационе питания недостаточно потребление овощей, фруктов, картофеля, что является результатом плохой организации торговли. Источником поступления мяса и рыбы являются самозаготовки, в среднем на семью за 1989 год пришлось 37 кг мяса и 79 кг рыбы.

Субъективные заметки

ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ЗЕМЛИ

Среди многочисленных выступлений, произвездших во время обсуждения Закона о собственности в СССР, не было ни одного, которое рассмотрело бы вопрос о земле, точнее, о передаче в руки крестьян, ее обрабатывающих, с другой точки зрения. А эта точка зрения позволяет привести аргументы, неопровергнуто доказывающие необходимость этой передачи.

Как известно, все живые существа — люди, животные, растения — окружены физическими полями сложной природы. Эти биополя играют в жизни людей и животных пока еще мало изученную современной наукой, но тем не менее важную роль.

Если в колхозе или совхозе произвести посев зерновых с помощью современных сеялок, при которых рука человека не касается семян, то урожай при таком посеве будет ниже, чем при ручном. При доброжелательном отношении сеяльца к своему труду и его плодам, что бывает, если сеяльца работает на себя, семена прорастают быстрее, урожай созревает и скорее, и лучше.

Опыты, проведенные в 1980 году в лаборатории А. Г. Спиркина, члена-корреспондента АН СССР, когда семена бобов человек облучал ладонью своих рук с расстояния в 15—20 см, показали, что семена прорастали быстрее. Обычно растения — бобы, дав урожай, увядают; а здесь цветут и плодоносят до самых заморозков. Урожай же был в несколько раз выше, чем у необлученных семян.

Опыты, проведенные в Куйбышевском сельхозинституте в 1931—1938 г., показали, что посадка картофеля под солю или плуг дает урожай гораздо больший, чем при посадке картофелесажалкой. На первый взгляд, парадокс: тракторная сеялка или сажалка дают результаты хуже, чем посев или посадка вручную! И чем выше производительность сеялки или сажалки, и чем больше гектаров полей приходится на одного труженика, тем ниже их урожайность.

Здесь не поможет ни создание новых, более производительных машин, ни увеличение нормы высева на га, ни повышение внесения удобрений в почву. Нужно, чтобы работники сельского хозяйства всю жизнь работали на одном и том же поле, причем размеры этого поля были бы ограничены. Сколько именно гектаров пашни или голов скота оптимально иметь на одного труженика, это надо еще выяснить.

Полезен и американский опыт: фермер в среднем имеет 70—75 га, а армейский опыт: на одного лидера не больше 5—10 подчиненных. Тогда связи биополей будут наиболее прочными: биополей растений, его

хозяина-сеятеля, скота и его хозяина. Тогда и урожай будет обильнее, и надолго, и привесы.

И еще одно. Можно говорить уже и о том, что растения так же скучают об их сеятели-хозяине, как и животные о своем владельце. Поэтому хозяин должен регулярно посещать засеянное им поле, и не только с целью прополки или подкормки, а и чтобы просто полюбоваться на него. За это растения отблагодарят прибавкой к урожаю.

Чтобы регулярно видеть свое поле, надо жить возле него. Так что же? Хуторная система? А центральные усадьбы со школами и магазинами, с газом и водопроводом? Сносить их, как раньше сносили югорские постройки? Да нет! Выход нашли сибирские крестьяне еще в прошлом веке: помимо усадьбы, в селе имелся еще и дом на замке в нескольких верстах от села. Летом жили на замках, а зимой переселялись в село.

Так как же быть с вопросом: нужно ли передавать землю крестьянам? Ответ может быть однозначным: землю нужно вернуть крестьянам в полную собственность, либо сдать в пожизненную аренду. Тогда и при уменьшении числа тракторов (у нас их уже в 6,5 раза больше, чем в США, а хлеб покупаем у них), при уменьшении численности поголовья скота и сокращении посевых площадей и численности тружеников сельского хозяйства мы значительно увеличим выход продукции и покончим с национальным позором — с закупками хлеба и других продуктов за рубежом. И пусть сбудутся мечты наших отцов, певших в партийном гимне, бессмертном «Интернационале», такие вот слова: «Лишь мы, работники всемирной, великой армии труда, владеть землей имеем право, но паразиты никогда!»

Как же быть с арендным подрядом? Отказаться от него? Нет. Арендный подряд — это необходимый шаг, чтобы из колхозного разгулья и пьянницы воспитать родительского хозяина-труженика, а потом передать ему землю навечно.

Э. КУЧЕРЕНКО,
кандидат наук, доцент,
старший научный со-
трудник института про-
блем освоения Севера.



За водительскими правами... на соревнования отправились в одно из воскресений многие гомельские «рокеры» и ребята из секций мотоспорта. Проводились они на живописном берегу реки Сож Гомельской станцией юных техников совместно с горкомом комсомола и областной Госавтоинспекцией. Участники, занявшие призовые места, могли сразу же сдать экзамен по теории вождения и при успешной сдаче получить во-

дительские права. И надо сказать, что ребята подготовились основательно, четверо из пяти призеров вернулись домой с водительскими удостоверениями в кармане.

На снимке: водительское удостоверение учащемуся Гомельского ПТУ-78 Александру Павличенко вручает старший инспектор ГАИ капитан Александр Тимофеевич Роговцев.

Фото С. Холодилина (ТАСС).

25 июня,
понедельник

I ПРОГРАММА
ПРОФИЛАКТИКА

- 16.30 Время.
17.00 Детский час (с уроком немецкого языка).
18.00 «Нас спасет только природа». Выступление писателя А. Немушинина.
18.15 Встреча с Т. и С. Никитиными.
19.40 «Весы».
20.00 Время.
20.30 Коллаж.
20.35 Мультфильм для взрослых.
20.45 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
23.00 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

- 23.20 ТСН. Телевизионная служба новостей.
00.45 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
II ПРОГРАММА
ПРОФИЛАКТИКА
ТЮМЕНЬ
17.50 «Балетмейстер Юрий Григорович».
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Актуальное интервью.
20.15 «Мы — женщины». Мультсериал для взрослых.
20.25 «Путь наш долгий».
20.50 «Пять с плюсом».
20.55 Док. фильмы.
МОСКВА
21.35 Телемост Алма-Ата — Хиросима.
22.35 «Вертикаль». Премьера док. фильма.

26 июня,

ВТОРНИК

- 6.00 120 минут.
8.05 Детский час (с уроком немецкого языка).
9.05 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
11.05 Коллаж.
12.00 Время.
12.40 «Богач, бедняк...». Худ. фильм, 1 серия.
16.30 Время.
17.00 «Мы и экономика».
17.45 Премьера док. фильма.
18.45 «Богач, бедняк...». Худ. фильм, 1 серия.
20.00 Время.
20.30 Актуальное интервью.
20.40 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

- 21.00 «Прозеванный гений, или Трактат о том, как невыгодно быть талантливым».
21.45 ТСН. Телевизионная служба новостей.
00.45 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Снится детство». Фильм-концерт.
8.45 Фильм-детям. «Арабела». 1 серия (Чехословакия).
10.05 Это вы можете. Аукцион.
11.25 «Только в мюзик-холле». Худ. фильм.
12.30 Все грани прекрасного. Рембрандт.
ТЮМЕНЬ
18.05 Сельское хозяйство.
18.15 Концерт.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Качество». Боровский

В ПРОГРАММА

- вариант».
20.05 Телесериал.
20.20 «Конфликт».
МОСКВА
20.45 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
23.00 «Поющая Россия».

27 ИЮНЯ,

среда

- 6.00 120 минут.
8.00 «Прозеванный гений, или Трактат о том, как невыгодно быть талантливым».
8.45 «Весы».
9.05 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
10.45 «Богач, бедняк...». 2 серия.
12.00 Время.
12.40 «Вокруг света».
16.30 Время.
17.00 Детский час (с уроком английского языка).
18.00 «Круглый стол» во Всесоюзном обществе «Знание».
18.45 «Богач, бедняк...». 2 серия.
20.00 Время.
20.30 Коллаж.
20.35 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
20.55 Камера смотрит в мир.
21.55 «Весела была ночь». Худ. публицист. программа.
23.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм-детям. «Арабела». 2 серия.
9.35 Романсы П. И. Чайковского.
10.05 Футбол. Чемпионат мира. 1-8 финала.
11.05 «Билеты в первый ряд». Пoet И. Понаровская.
ТЮМЕНЬ
18.00 Научно-популярный фильм.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Фестиваль христианской музыки в Тюмени.
МОСКВА
20.30 Исторический фильм. «Фараон». 1 серия. (Польша).
21.50 Премьера док. телефильма.

28 ИЮНЯ,

четверг

- I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Мультфильм.
8.35 Камера смотрит в мир.
10.35 «Богач, бедняк...». 3 серия.
12.00 Время.
16.30 Концерт.
17.20 Автомобиль, водитель, пешеход.
18.00 Прогресс. Информация. Реклама.
18.30 Минуты поэзии.
18.35 «Богач, бедняк...». 3 серия.
20.00 Время.
20.30 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
20.50 Музыка в эфире.
22.50 Творческое объединение «Пресс-клуб».

- 23.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Русские народные песни.
8.45 Фильм-детям. «Арабела». З серия.
10.05 Вас приглашает Вячеслав Малевич.
11.25 Музей-усадьба Кусково.
12.05 Исторический фильм. «Фараон». 1 серия.

ТЮМЕНЬ

- 17.40 Мультфильм.
18.00 Профсоюзы в жизнь.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Однажды, солнечным днем». Памят Ю. Чучина.
20.15 Рассказы о море.
20.25 Пять с плюсом.
МОСКВА
20.30 Исторический фильм «Фараон». 2 серия.
22.15 Премьера док. фильма «Мы были там». О встрече американских ветеранов войны во Вьетнаме и советских воинов-«афганцев».

29 ИЮНЯ,

ПЯТНИЦА

- I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 «Не могу не петь». Концерт.
8.35 Власть — Советам.
10.45 «Богач, бедняк...». 4 серия.
12.00 Время.
15.45 ...До 16 и старше.
16.30 Время.
17.00 Мультфильм.
17.15 Политические диалоги.
18.45 «Богач, бедняк...». 4 серия.
20.00 Время.
20.30 Коллаж.

- 20.35 Актуальное интервью.
20.45 Брэйн-ринг «Что? Где? Когда?».
21.25 Взгляд.
22.55 ТСН.

- II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Родники.
8.45 Фильм-детям. «Арабела». 4 серия.

10.30 Концерт Лаймы Вайкуле.

- 11.30 Все грани прекрасного. Искусство режиссера.
12.30 Исторический фильм. «Фараон». 2 серия.

ТЮМЕНЬ

- 17.20 «Плата». Док. фильм.

- 18.45 Пять с плюсом.

- 18.50 Торговля и мы.

- 19.00 Тюменский меридиан.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!

- 19.45 Молодежная программа «Контакт».

МОСКВА

- 22.10 Премьера док. фильма «Генеральный директор».

30 ИЮНЯ,

суббота

- I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Наш сад.

- 8.35 «Партнер». Коммерческий вестник.

- 9.05 Творчество народов

- мира. «Ожерелье восточных легенд».

- 9.40 Мультфильм.

- 9.50 Институт человека.

- 10.50 Канада на пороге XXI века.

- 11.50 Спектр.

- 12.20 В мире животных.

- 13.20 Фильмы Н. Губенко. «Подранки».

- 14.50 Политические диалоги. «Галерея».

- 15.40 Мультфильм.

- 16.10 «Петер Штайн. Режиссер в меняющемся мире».

- 17.30 Международная панорама.

- 18.15 Вертикаль художника Ю. Селиверстова.

- 18.55 Песня-90.

- 20.00 Время.

- 20.30 Актуальное интервью.

- 20.45 Футбол. Чемпионат мира. 1-4 финала.

- 23.00 Новости популярной музыки. Программа «A».

- 00.45 Футбол. Чемпионат мира.

- 1-4 финала.

- II ПРОГРАММА

- 7.30 На зарядку становись.

- 7.45 На экране — служба 01.

- 8.15 и 9.15 Футбол. Чемпионат мира. 1-4 финала.

- 10.15 Музыкальный фольклор народов РСФСР.

- 10.55 Коллаж.

- 11.00 Клуб путешественников.

- 12.00 Мультфильм.

- 12.20 Программа Чувашского телевидения.

- 13.05 «Мир, в котором мы живем».

- 14.00 Видеоканал «Советская Россия».

- 16.30 Планета.

- 17.30 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

- 18.30 Три дня бильярда в Москве.

- 19.30 Спокойной ночи, малыши!

- 20.00 Время.

- 20.30 По страницам видеоканала «Киноспортин».

- 22.50 Теннис. Уимблдонский турнир.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

НА РАБОТУ

На Сургутский горизонт завод — грузчиков со сдельной оплатой труда, приемо-отправчиков рабочих в цех сметаны (3 человека), уборщика помещений (2 человека), рабочих по разливу молока (3 человека).

В кооператив «Звезда» треста Запсибиргидрострой — срочно рабочих, раскряжевщиков, плотников, столяров-станочников и стропальщиков крановщиков башенного крана КБ-100. Обр. к начальнику ДОЦа с 8 до 16 часов (проезд до ост. «Гидростроитель») или по тел. 2-54-40 (доб. 2-44).

В Сургутское радио-предприятие — срочно инженера средств радио и телевидения второй категории, инженера по обслуживанию энергооборудования (жилье предоставляется), тепличниц, электромонтера 6 разряда по обслуживанию станционного радиооборудования, электромонтера 6 разряда по обслуживанию высоковольтного оборудования. Тел. 2-24-

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянный аттестат № 567638 АЖ, выданный Сургутской школой № 7 в 1986 году на имя Надымова Сергея Викторовича.

Утерянное свидетельство о среднем образовании № 251412 выданное Сургутской средней школой № 12 в 1989 году на имя Спирова Вячеслава Николаевича.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

- 7.30 Спорт для всех.

- 7.45 Ритмическая гимнастика.

- 8.15 Тираж «Спортивный листок».

- 8.30 С утра пораньше.

- 9.30 На службе Отечества.

- 10.30 Утренняя развлекательная программа.

- 11.00 Клуб путешественников.

- 12.00 Здоровье.

- 12.45 Музыкальный кинотеатр.

- 13.15 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».

- 13.20 «Образ». Советско-американская литературная игра.

НАШ АДРЕС: 626406, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38 ответственный секретарь — 7-56-04, отделы: сельской жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы — 6-60-92, фотоподшивка — 7-56-07, бухгалтерии — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.